
AGENDA LOCAL 21 ALGAIDA

FÒRUM DE PARTICIPACIÓ

Grup de treball ciutadà

ALGAIDA 2020

Casal Pere Capellà

4 de maig de 2010

Amb la col·laboració de: 



ORDRE DEL DIA

1. Introducció al Pla de Estratègic Municipal 

2. Presentació de la feina feta

3. Exposició de les dades del diagnòstic

4. Recull de propostes per grups mitjançant fitxes amb 
propostes de futur pel municipi

5. Precs i preguntes.
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Pla Estratègic de Participació 
Ciutadana

AJUNTAMENT D’ALGAIDA - PLA ESTRATÈGIC MUNICIPAL ALGAIDA 2020

Objectius:

 Millorar la nostra qualitat de vida.

 Reforçar l’estima cap al poble on convivim.

 Donar l’oportunitat d’aportar idees per a millorar el futur del poble.

 Tenir una visió global de la voluntat dels nostres ciutadans i

ciutadanes.

 Fer un municipi més acollidor, sostenible i pròsper.

 Aconseguir un horitzó clar i comú fins a l’any 2020.
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Pla Estratègic de Participació 
Ciutadana
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Avaluació de l’estat ambiental, social i econòmic.

Participació i decisió de la ciutadania.

Aplicació de les propostes de futur.

Societat

EconomíaMedi Ambient



Pla Estratègic de Participació 
Ciutadana
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Pla Estratègic de Participació Algaida 2020

Enquesta ciutadana

Reunions amb associacions

Concurs de dibuix

Diada ambiental

Fòrum de participació

Jornada amb experts



Enquesta ciutadana
6

L’objectiu cercat amb les enquestes ha estat la realització d’un
diagnòstic compartit que identifiqui l’estat de la comunitat
(població, condicions de vida, recursos,...) i el seu posicionament
davant determinats temes tractats.



Reunions amb associacions
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En aquest procés participatiu, les associacions municipals han
tengut un paper central que serà imprescindible per tal
d’aconseguir una visió global de la voluntat ciutadana. Per això,
hem identificat quins són els posicionaments i opinions de les
associacions i dels membres que en formen part.



Concurs de dibuix
“Dibuixa Algaida 2020”
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Aquest projecte ha consistit en un concurs de dibuix adreçat als
nins de primer, segon i tercer cicle, titulat “Dibuixa l’Algaida de
2020”, i ha tengut com a finalitat aconseguir, no només la
participació dels alumnes de l’escola, sinó la dels pares i mares
per mitjà dels seus fills. Amb aquest concurs els alumnes han
dibuixat com els agradaria que fos el seu poble l’any 2020.



Diada ambiental
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Va consistir en una diada en la que es va convidar a tots els nins del municipi,
entre els que s’havia de sortejar una bicicleta només pel fet de participar!
Es van oferir activitats adreçades a les diferents edats:
-Un conta contes pels més petits.
-Un taller de fabricació d’instruments.

I per amenitzar la festa… un grup de batukada que també tocaven amb residus!
Finalment, es van entregar els premis als tres guanyadors del concurs de
dibuix.



Fòrum de participació
Grup de treball ciutadà
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En aquest fòrum la ciutadania tendrà l’oportunitat de
conèixer el diagnòstic elaborat i fer propostes de futur;
així coneixerem les tendències desitjades per la gent en
base a propostes futures en positiu o en negatiu.



Jornada de participació amb 
experts
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La jornada de participació d’experts serveix per donar
un impuls a la iniciativa. És una forma de donar
rellevància a les aportacions fetes per tota la ciutadania
i d’implicar a persones amb grans coneixements sobre
el municipi.

Es treballarà mitjançant una tècnica per a consensuar
propostes de futur pel municipi.



Enquestes de Percepció 
Ciutadana

12 Característiques de la mostra
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Enquestes de Percepció 
Ciutadana

13 Característiques de la mostra
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Enquestes de Percepció 
Ciutadana

14 Resultats enquestes

24%

36%

26%

12% 2%

L'ordenació del trànsit 
motoritzat

Gens Poc Molt Totalment Ns/Nc

49%

22%

17%

10% 2%

L'ordenació dels 
aparcaments a la via pública

Gens Poc Molt Totalment Ns/Nc

25%
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25%

5%

L'actual creixement 
poblacional i urbanístic

Gens Poc Molt Totalment Ns/Nc

28%

11%

11%
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La futura peatonalització del 
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adequada
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10%

Les obres públiques fetes o 
projectades

Gens Poc Molt Totalment Ns/Nc



Enquestes de Percepció 
Ciutadana

15 Resultats enquestes

51%

16%

14%

9%
10%

La qualitat i el 
manteniment de parcs 

infantils i zones d'esbarjo
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Gens Poc Molt Totalment Ns/Nc
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17%22%
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En comparació amb fa 5 
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millor

Gens Poc Molt Totalment Ns/Nc

14%

18%
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24%
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La qualitat de vida al 
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propers anys

Gens Poc Molt Totalment Ns/Nc 8%
10%

24%57%
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La seguretat ciutadana en 
general és adequada

Gens Poc Molt Totalment Ns/Nc



Enquestes de Percepció 
Ciutadana

16 Resultats enquestes

11%

18%

27%

41%

3%

La il·luminació dels carrers 
i places

Gens Poc Molt Totalment Ns/Nc

11%
11%

26%45%

7%

El servei de recollida 
selectiva de residus

Gens Poc Molt Totalment Ns/Nc
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48%

21%
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Resposta efectiva davant 
les averies o desperfectes

Gens Poc Molt Totalment Ns/Nc

11%

23%
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36%

1%

La neteja de carrers i places

Gens Poc Molt Totalment Ns/Nc

14%

22%
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1%

Manteniment dels arbres i 
jardins

Gens Poc Molt Totalment Ns/Nc



Enquestes de Percepció 
Ciutadana

17 Resultats enquestes

3% 5%

13%

46%

33%

El servei de biblioteca

Gens Poc Molt Totalment Ns/Nc
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28%

18%

L'oferta d'activitats 
culturals és suficient

Gens Poc Molt Totalment Ns/Nc

16%

12%

20%17%

35%

Satisfacció amb els serveis i 
equipaments de l'escoleta i 

l'escola

Gens Poc Molt Totalment Ns/Nc

4% 5%

17%

25%

49%

El servei del Casal de Joves

Gens Poc Molt Totalment Ns/Nc

19%

10%

17%39%

15%

Habitualment realitzo la meva activitat 
cultural a Algaida

Gens Poc Molt Totalment Ns/Nc



Enquestes de Percepció 
Ciutadana

18 Resultats enquestes

5% 9%

26%
57%

3%

La qualitat de les festes

Gens Poc Molt Totalment Ns/Nc

8%

17%

29%

6%

40%

El mercat del poble

Gens Poc Molt Ns/Nc Totalment

36%

30%

21%

5% 8%

L'import de taxes i imposts que 
paguem al poble és adequat

Gens Poc Molt Totalment Ns/Nc

24%

15%

27%

31%

3%

Habitualment realitzo les meves compres a Algaida

Gens Poc Molt Totalment Ns/Nc



Enquestes de Percepció 
Ciutadana

19 Resultats enquestes

5% 10%

31%
43%

11%

L'atenció al públic per part 
del batle i dels regidors és 

adequada

Gens Poc Molt Totalment Ns/Nc

4% 13%

34%
41%

8%

L'atenció al públic dels 
funcionaris municipals és 

adequada

Gens Poc Molt Totalment Ns/Nc

15%
6%

27%45%

7%

Recepció d'informació 
sobre activitats, incidències 

i altres

Gens Poc Molt Totalment Ns/Nc

6%
20%

48%

21%
5%

La tasca que desenvolupa 
l'Ajunatment en el seu 

conjunt

Gens Poc Molt Totalment Ns/Nc

6%
7%

16%

68%

3%

La identificació de la 
ciutadania mb ale 

municipi

Gens Poc Molt Totalment Ns/Nc



Noves propostes
20

Resultats:
• Més parcs infantils amb vegetació.
• Més zones d’esbarjo per als joves
• Més aparcaments públics.
• Piscina pública coberta.
• Serveis d’emergència (els vespres i caps de setmana).
• Manca de seguretat, falta més policia a Algaida i a Randa. 



Noves propostes
21

Resultats:
• Reformar, adequar i modernitzar el col·legi i l’ institut. 
• Millorar la il·luminació pública.
• Millorar les instal·lacions esportives, ja que no tenen les mides 

adequades per la població actual.
• Falten més jardins i espais verds.
• Falta una via de circulació.
• Donar més suport a les associacions i major fluïdesa en 

l’assessorament de l’Ajuntament. 



Noves propostes
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Resultats:

• Falta transport entre Algaida i Pina.

• Més dies d’assistència mèdica al centre de salut.

• Posar gespa al camp de futbol a Pina.

• Escola de música i de cant.

• Foment de cursos de català.

• Creació d’un Consell Municipal de Salut

• Suport per la creació d’una Escola de Teatre i una Biblioteca 
Teatral. 



Participació continuada
23

Fòrum de participació

Facebook “Algaida en Xarxa”



Metodologia del grup de treball 
ciutadà
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FITXES  DE PROPOSTES DE FUTUR

PER ALGAIDA



Àrees per tractar 
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 Urbanisme, obres municipals i mobilitat.

 Activitat econòmica, fira i festes.

 Qualitat de vida i seguretat ciutadana.

 Serveis i medi ambient: aigua, residus, energia, neteja, etc.

 Serveis socials, sanitaris, educatius, esportius i culturals.

 Administració municipal, comunicació i participació.



Cloenda
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Gràcies per la vostra participació!!!


